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Už po prvých dvoch mesiacoch roku 2008 samo-
správa zvažuje úpravu rozpočtu na rok 2008, ktorý
bol schválený v decembri minulého roku. Táto úpra-
va bude odrážať aktuálnu potrebu začleniť do
bežného rozpočtu aj finančné zdroje z tzv.
mimorozpočtových fondov mesta, ktoré slúžia na
posilnenie niektorých kapitol a sú prísne účelové čo
sa týka tvorby i čerpania. Nie je jednoduché zhod-
notiť všetky ekonomické ukazovatele nového
rozpočtového roka už v jesenných mesiacoch roka
predchádzajúceho. V závere roka pravidelne
dochádza k zmenám v rôznych zákonných normách,
ktoré ovplyvňujú i rozpočtované príjmy a výdavky. 
V úvode roka sa zas častokrát menia ceny tovarov a
energií, čo ovplyvňuje čerpanie rozpočtovaných
výdavkov. Mesto má schválených osem peňažných
mimorozpočtových fondov na financovanie
kapitálových výdavkov. Ich tvorba a použitie je
nasledovné:

Fond rezervný – tvorený  príjmom  zostatkov príj-
mových operácií t.j. zostatok prostriedkov za pred-

chádzajúce obdobie. Z tohto fondu sa financujú
všetky kapitálové náklady, ktoré nemôžu byť hradené
z bežného rozpočtu. 

Fond sociálny (pre zamestnancov) je tvorený z
povinného prídelu vo výške 1% z hrubých miezd sa
používa na čerpanie nákladov súvisiacich  so
starostlivosťou o pracovníkov.

Fond rozvoja bývania – tvorený z predaja bytov a
výnosov správy bytov, splátok pôžičiek ŠFRB a
používa sa na údržbu a rekonštrukciu bytov,
výstavbu bytov, obnovu infraštruktúry. 

Fond životného prostredia sa tvorí percentuál-
nym podielom z prebytku hospodárenia a používa
sa na  čerpanie kapitálových výdavkov – výstavbu
zberového  dvora, kompostárne, zakúpenie haly, ale
aj na likvidáciu „čiernych skládok“ a pod. 

Fond sociálnych vecí, kultúry a športu – je
tvorený z výsledku hospodárenia mesta a financujú
sa z neho  kapitálové výdavky vynaložené na rozvoj
sociálnej oblasti (príprava a výstavba domu sociál-
nych služieb, nákup referenčného vozidla pre rozvoz

stravy a pod.), kultúry a športu v meste. 
Fond rozvoja informačných technológií – 

je tvorený zostatkami príjmov zo služieb KDS,
účelových dotácií, spoplatnených oznamov a reklám
a pod.. Používa sa na prevádzkovanie, servis,
údržba a modernizáciu a rozvoj káblového 
televízneho rozvodu. 

Fond obnovy dopravných prostriedkov, techn.
strojov a zariadení – je tvorený  percentuálnou
sadzbou za výkon strojov MPS v motohodinách,
predajom dopravných prostriedkov, zariadení a
finančné prostriedky z tohto fondu sú použité na
obnovu a nákup dopravných prostriedkov, strojov 
a zariadení. 

Fond spolufinancovania grantov a zábezpeky
rozvojových projektov – je tvorený percentuálnym
podielom z prebytku hospodárenia a z výnosu
predaja propagačných predmetov a suvenírov 
a používa sa najmä na spolufinancovanie grantov 
a dotácií z fondov EÚ alebo SR, donorov či iných
podobných inštitúcií.

Hospodárenie vo fondoch predstavuje dôležitú
súčasť rozpočtu mesta, ktorý zabezpečuje účelnosť
a prehľadnosť vynaložených prostriedkov mesta.
Rozpočty fondov na rok 2008 odzrkadľujú pripravo-
vané aktivity mesta v tomto rozpočtovom období a
ich celková suma, ktorá posilní bežný rozpočet
mesta je navrhnutá na 11,726 mil. Sk. Tu sú
zakomponované také aktivity ako napr. spoluúčasť
na projekte zo štrukturálnych fondov EÚ na kom-
plexnú rekonštrukciu ZŠ Turzovka – Bukovina vo
výške 3,020 tis. Sk, rekonštrukcia hlavnej vysielacej
stanice KDS a príprava na vybudovanie kamerového
systému kontroly verejných priestranstiev vo výške
0,9 mil. Sk, spoluúčasť na výstavbe bytov a
rekonštrukcii budovy ŠJ vo výške 1,65 mil. Sk,
spolufinancovanie rekonštrukcie starej školy na
Vyšnom Konci na Dom soc. služieb vo výške 3,2
mil. Sk, výstavba triediacej haly a zberového dvora 
v areáli MPS vo výške1,7 mil. Sk,  spolufinancov-
anie nového požiarnického auta vo výške 170 tis.
Sk a mnohé ďalšie činnosti a aktivity.

Samospráva mesta už niekoľko krát vo vydaniach Spravodajcu Mesta
Turzovka avizovalo prípravu Plánu sociálneho hospodárskeho rozvoja
mesta Turzovka financovaného prostredníctvom operačného programu

Základná infraštruktúra minulého programového obdobia 2004 – 2006. 
Realizácia projektu pod názvom „Strategické plánovanie regionálneho rozvoja

mesta Turzovka“ prebiehala od marca minulého roka a v súčasnosti sa blíži
prípravou Štúdie uskutočniteľnosti naplánovanej v harmonograme projektu na
február – marec do finálnej fázy. Oficiálne ukončenie projektu a odovzdanie
strategického dokumentu je naplánované na mesiac apríl 2008. Inovovaný strate-
gický dokument nahradí doterajší plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja, ktorý
obsahuje príliš veľa nedostatkov. Nový plán identifikuje kritické oblasti a predloží
víziu popísaním ideálnej situácie, ku ktorej by mali smerovať všetky aktivity pri
realizovaní akčných plánov.

Vzhľadom na to, že strategický dokument bude otvoreným dokumentom mali
občania mesta Turzovky možnosť pripomienkovať 1. časť aktualizácie strategic-
kého plánu svojimi návrhmi a postrehmi. Aktualizovaná časť strategického plánu
bola širokej verejnosti sprístupnená a informácie týkajúce sa prípravy PHSR si
mohli  občania mesta vyžiadať na úseku výstavby a regionálneho rozvoja, u pred-
nostu mestského úradu, prípadne projektového manažéra. 

Dňa 10. 3. 2008 bolo naplánované stretnutie lokálnej akčnej skupiny, ktorá sa
intenzívne spolupodieľa na príprave strategického dokumentu a monitoruje
dodržiavanie aktivít vyplývajúcich z harmonogramu projektu. Hlavným bodom
stretnutia bolo odovzdanie pripomienok spoločnosti Euro dotácie, ktorá sa
podieľa na príprave strategického dokumentu a zapracovanie pripomienok 
a návrhov podľa socio-ekonomických oblastí.

Rozvojová stratégia vypracovaná prostredníctvom Plánu hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja mesta Turzovka bude definovať víziu – rámcovú predstavu 
o tom, aké by malo mesto byť v horizonte 10 – 15 rokov, strategické ciele a špe-
cifické ciele, priority a opatrenia v rámci oblastí: Základná infraštruktúra, Poľno-
hospodárstvo a rozvoj vidieka, Ľudské zdroje a Priemysel a služby. Akýkoľvek
regionálny rozvoj mesta v budúcich rokoch by mal byť v súlade s novo – vypraco-
vaným strategickým dokumentom, ktorý bude nadväzovať na národnú stratégiu
regionálneho rozvoja či ďalšie dokumenty ako napr. územný plán a pod.

Dnešná moderná a pretechni-
zovaná doba prináša ľuďom
na jednej strane  mnoho

výhod a vymožeností, no na druhej
strane sa pomaly a isto z nás vytráca-
jú viaceré dobré vlastnosti. Žijeme
prirýchlo, častokrát zameraní sami na
seba, nezaujíma nás naše okolie, stá-
vame sa nevšímaví a veľa zaujíma-
vých podnetov a udalostí okolo nás
(či už sú pozitívne alebo negatívne),
ak sa nedotýkajú priamo nás, je 
v našich životoch akoby „navyše“.
Trpia tým všetky vzťahy medzi
ľuďmi počnúc rodinou, školou, pra-
coviskom a vôbec celou
spoločnosťou. 

Možno aj toto bol dôvod na
zamyslenie pre členov Správnej rady
fondu Otváraj sa brána, a preto na
jednom z nedávnych zasadnutí
odsúhlasili návrh na udeľovanie oce-
není pre deti a mládež v meste, ktoré
sú z rôznych dôvodov pre niekoho
resp. niečo zaujímavé, či hodné
povšimnutia a pozitívneho príkladu.
Neinvestičný fond, ktorý v Turzovke
úspešne pracuje niečo vyše 5 rokov,
tak k svojim aktivitám v oblasti pod-
pory škôl, športu, kultúry vo vzťahu
k deťom a mládeži pripája od tohto
roka ďalšiu, ktorou je udeľovanie

vyššie spomenutých ocenení pod
názvom ČIN ROKA.

Svoje nominácie týkajúce sa
aktivít detí a mládeže v minulom
kalendárnom roku môžete zasielať
na adresu sídla fondu (viď dole) až
do konca mesiaca apríl 2008. V máji
ich fond vyhodnotí a rozhodne o
udelení cien v štyroch kategóriách:
– záchrana života a pomoc ľuďom 

v núdzi
– pomoc a podpora rovesníkom
– ochrana a pomoc prírode
– užitočný nápad

Všetky ocenenia budú slávnostne
odovzdané pri príležitosti
Medzinárodného dňa detí. Ocenení
môžu byť jednotlivci ale aj kolektívy
a samozrejme škola, ktorej žiak bude
ocenený v jednej z uvedených
kategórií získa finančnú cenu 10.000,-
Sk na nákup školských potrieb.

V živote človeka je jednou z najdô-
ležitejších vecí podpora okolia, ktoré
nám v správnej chvíli dokáže nastaviť
zrkadlo, aby sme sa videli takí, aký 
v skutočnosti sme. V zrkadle, ktoré
nastavujeme svojim žiakom, je odraz
detí jasný a čistý. Odráža do sveta
posolstvo dobra a spolupatričnosti,
dobrých nápadov, pomoci ľuďom 
i prírode. Konať dobro je oveľa viac,

než zvyšovanie sebavnímania. Pozi-
tívny pohľad na seba zlepšuje aj
náhľad na druhých, je teda význam-
ným podnetom ku vzájomnej
spolupráci. Dobrý skutok vyvoláva
obľubu okolia aj túžbu napodobňo-
vať, je vhodným príkladom vrstovní-
kom, pomáha rodičom, učiteľom aj
ostatným ľuďom v spoločnosti a
motivuje k pokračovaniu. 

Správna rada fondu aj touto cestou
ďakuje všetkým za nominácie do
ankety ČIN ROKA a podporu aktivít
a ostatných činností fondu Otváraj sa
brána.

Poznámka: Neinvestičný fond
Otváraj sa brána, neinvestičný fond
pre deti sa v súčasnosti ako jeden 
z mnohých oprávnených subjektov
opätovne uchádza o získanie
finančných prostriedkov prostred-
níctvom poukázania 2% z odve-
dených daní z príjmu fyzických 
a právnických osôb. Fond sídli na
MsÚ v Turzovke, Stred 178, 023 54
TURZOVKA,  správcom fondu je
Ľubica Čmelíková, tel. 42 093 30 
a IČO fondu (potrebné aj pre
vyplnenie daňových priznaní 
a vyhlásení) je IČO: 37815849

Ďalšie riadne tohtoročné zasadnu-
tie Mestského zastupiteľstva sa bude
konať po Veľkonočných sviatkoch 
v stredu 26. marca  2008 o 13. hod.

V jeho programe sú informácie 
o takých aktivitách v samospráve
akými sú aktuálny stav, postup 
a rozsah stavby „Zásobovanie vodou
a odkanalizovanie obcí horných
Kysúc“, informácia o verejnom pre-
rokovaní návrhu ÚP a riešenie vzne-
sených pripomienok, či  správa 
o odpadovom hospodárstve mesta za
rok 2007 a plán činnosti mesta 
v odpadovom
hospodárstve na rok 2008.
Poslanci sa ďalej budú
zaoberať návrhom doku-
mentov k založeniu

spoločnosti T – services, s.r.o. 
a obsadením riadiacich a kontrolných
orgánov v tejto spoločnosti, návrhom
tvorby a čerpania prostriedkov 
z mimorozpočtových fondov Mesta
Turzovka pre rok 2008 a návrhom na
1. úpravu rozpočtu Mesta Turzovka
pre rok 2008. V neposlednom rade
odznejú aj informácie o získaných
fondoch EÚ a príprava na pro-
gramovacie obdobie 2007 – 2011,
správy hlavného kontrolóra mesta 
o vykonaných kontrolách a správy 
a stanoviská z rokovaní pracovných
komisií MsZ.

Mesto finalizuje nový 
PLÁN HOSPODÁRSKEHO A SOCIÁLNEHO ROZVOJA

Vyberáme z programu marcového
zasadnutia Mestského zastupiteľstva

Zaujali vás niektoré aktivity detí a mládeže v minulom roku?

Navrhnite ich
OCENENIE
prostredníctvom
neinvestičného
fondu Otváraj sa brána

Prvá úprava rozpočtu mesta na rok 2008 bude v súvislosti s tvorbou a čerpaním zdrojov z mimorozpočtových fondov

15. 3. 2008 o 19.30 hod.
SSOOMM  LLEEGGEENNDDAA
Akčný sci-fi thriller.
„Infikovaní“ sú v presile...
a čas sa kráti... Mládeži
prístupný od 12 rokov

29. 3. 2008 
o 19.30 hod.
GGYYMMPPLL
Česká komédia.
Komédia o študentoch,
učiteľoch, rodičoch a
graffiti. Mládeži prís-
tupný od 12 rokov

Kino Jašík
Marec 2008



Vo štvrtok 28.
februára sa 

v kinosále Domu
kultúry v Turzovke
konalo záverečné,
finálové kolo 3. roční-
ka speváckej súťaže
Turzovka hľadá
Superstar, zorganizo-
vané Centrom
voľného času.
Súťažilo sa v dvoch
kategóriách: 
1. – 5. ročník (8 pos-

tupujúcich zo základného kola) 
a 6. – 9. ročník (7 postupujúcich zo základného kola). Porota 
v zložení: Janka Maďariová (CVČ), Mária Giertlová (MŠ) a
Janka Rezníčková (ZUŠ), rozhodla o tomto umiestnení:

Kategória 1. – 5. roč.:
1. miesto: Radka Machovčáková (Turzovka)
2. miesto: Veronika Bystřická (Turzovka) 
3. miesto: Srníčková Mirka (Klokočov)

Kategória 6. – 9. roč. (foto hore): 
1. miesto: Natália Minárčiková (Vysoká n. Kysucou),
2. miesto: Rezníčková Michaela (Podvysoká),
3. miesto: Malíková Kristína (Turzovka)

Výhercom srdečne blahoželáme a tešíme sa na ich ďalšie verej-
né vystúpenia!

Pomôžu kultúrne
poukazy priblížiť ľuďom
kultúru aj v tomto roku?

Spravodajca mesta Turzovka a Kuriér MHK. Vychádza dvakrát mesačne. Registrácia Okresný úrad, odbor školstva a kultúry Čadca, č. 1/1999. Vydáva Mestský úrad Turzovka. Redakčná rada: Mgr. Kamil Kobolka (šéfredaktor), Agáta Machovčáková, Jana Rudinská, Emília Škorníková, Rudolf Šobich

Po ročnej prestávke Ministerstvo
kultúry opäť spúšťa grantový

systém – Kultúrne poukazy, ktorého
hlavným cieľom je naučiť deti 
a mládež už od útleho detstva
vnímať kultúru ako súčasť bežného
života a zároveň dosiahnuť, aby sa
kultúra prostredníctvom školy,
kultúrnych organizácií a rodiny
pravidelne a v rozmanitej podobe
dostávala k čo najväčšiemu počtu
populácie. Kultúrny poukaz je
vlastne finančný šek v hodnote 150,-
Sk, zložený zo šiestich častí, každá 
v hodnote 25,- Sk. Platí jeden kalen-
dárny rok a distribuovať sa bude
pomocou základných a stredných
škôl. Podobný systém podpory
kultúry prostredníctvom zvýhodne-
nia návštevnosti detí a mládeže fun-
goval už v roku 2006 a bol využitý 
a vnímaný veľmi pozitívne. Na vtedy
nový  spôsob sprístupnenia kultúry
hlavne mladšej generácií aktívne
zareagovalo aj Kultúrne a spoločen-
ské stredisko v Turzovke – na podu-
jatia v KD sa využilo  takmer 5.500
kusov poukazov v nominálnej hod-

note 50,- Sk, a rovnako ako vtedy aj
dnes je pripravené počas roka ponúk-
nuť svojim návštevníkom množstvo
kultúrnych a spoločenských podujatí
a filmových predstavení. Taktiež
ponúka školám rôzne divadelné
predstavenia, výchovné koncerty, 
či iné kultúrne podujatia na základe
vzájomného výberu a  dohody.
Ostáva len veriť, že kysucké základné
a stredné školy využijú túto možnosť
sprístupnenia kultúry našim deťom,
čím zároveň podporia aj miestne 
a regionálne kultúrne zariadenia

Výstižnejšie sa stav oddychových a parkovacích plôch v
Turzovke na Vyšnom konci, ktoré sú vstupnou bránou
na pútnické miesto Živčáková, snáď ani opísať nedá.

Keď sa v roku 2001 začala na podnet občanov i návštevníkov
Živčákovej samospráva mesta Turzovka zaoberať myšlienkou
skultúrniť tento priestor  medzi cestou II/487 Turzovka –
Makov a riekou Kysuca, stretli sa tieto aktivity s nadšením
občanov na jednej strane, ale aj s nevôľou niektorých spolu-
vlastníkov pozemku na strane druhej (keďže sa jedná 
o parcelu v súkromnom vlastníctve). Napokon sa konzultácie
s majiteľmi skončili úspešne a v jarných mesiacoch spomí-
naného roka naozaj prebehli zemné práce na úprave tejto
lokality. Úprava parkovacích plôch, výstavba chodníka, lavičiek
a informačnej tabule stála mesto takmer 250 tis. Sk, ale nás-
tupný priestor na Živčákovú, ktorú navštívi ročne niekoľko tisíc
ľudí z rôznych kútov Slovenska i zahraničia, za to iste stál.
Miesto sa stalo atraktívnejším pre mnohých veriacich, ktorí
návštevu pútnického miesta spojili s prechádzkou po krás-
nych kysuckých horách.

Avšak neboli by sme to my, Slováci, keby sme si aj z prírod-
ného bohatstva, akým drevo nesporne je, a ktorým sa Kysuce

zatiaľ ešte môžu popýšiť, neurobili biznis „nadprirodzených"
rozmerov. Ťažba dreva, vidina ľahkého a rýchleho zisku
peňazí, sa stala hlavným nepriateľom každého iného zámeru.
To, čo si z druhej strany hory Živčák chránia ako „oko v hlave“
sa na turzovskej strane začalo nezmyselne ničiť a devastovať.
Stovky či možno aj tisíce kubíkov drevnej hmoty sa stali 
v posledných dvoch – troch rokoch hlavným artiklom zabera-
júcim pozemky na pravom aj ľavom brehu Kysuce. Nepovolené
približovanie a ťahanie dreva po lesných cestách (i necestách)
a  chodníkoch, nábrežia Kysuce zapratané a ohrozované
skládkami dreva, to je v posledných mesiacoch najaktuálnejší
obraz vstupnej brány na Živčákovú z turzovskej strany. 

Aj napriek niekoľkým rokovaniam medzi samosprávou 
a spracovateľmi dreva v minulých obdobiach, napriek hrozi-
acej katastrofe, pri povodni v roku 2007, kedy hrozilo, že
splavené kmene stromov sa stanú pevnou prekážkou vodné-
mu živlu a spôsobia rozsiahle škody na majetku občanov,
mesta či Povodia Váhu, nepodarilo sa nájsť spoločnú reč.
Podnikatelia s drevom obhajujú svoje záujmy úzkym
pohľadom na problematiku a zatiaľ neexistuje spoločné
riešenie, postup orgánov štátnej správy a organizácií, ktoré by
sa situáciou mali zaoberať. 

To bol jeden z dôvodov, prečo primátor mesta Miroslav
Rejda zvolal v úvode marca pracovné rokovanie za účasti
všetkých dotknutých inštitúcií. Tie by pred týmto problémom 
(a je to problém prinajmenšom celých Horných Kysúc) nemali
strkať hlavu do piesku, ale  v rozsahu svojich kompetencií by
mali zaujať jednotný postup a spolu prijať závery, ako
neobmedzovať ťažbu dreva, ale zároveň dosiahnuť, aby sa
šetrne a vážne pristupovalo k ochrane majetku ostatných –
ťažbou a biznisom z dreva nedotknutých ľudí a inštitúcií,
spoločných hodnôt – ochrane ciest, chodníkov, spoločných
priestranstiev a k mnohým ďalším, ktoré sú nekultúrnosťou,
sebectvom a ignorantstvom niektorých „tiežpodnikateľov“ pri-
amo negatívne zasiahnuté.

Ročník III Číslo 3 MAREC 2008

Mikroregión Horné Kysuce je združením Mesta Turzovka a obcí Makov, Vysoká n. Kysucou, 

Korňa, Klokočov, Podvysoká, Olešná, Raková, Zákopčie, Svrčinovec, Skalité. Založený 5. novembra 2003.

Súčasný stav
oddychových plôch pod
Živčákovou – vizitka
nekultúrnosti, sebectva 
a ignorantstva

Spoločenská 
kronika – Turzovka

FEBRUÁR 2008
Vitaj dieťa:

Andrej Litvík
Kristína Belková

Sára Kozová

Patrik Kupšo
Želáme veľa šťastia!

Manželstvo uzatvorili:
Vladislav Lemeš – Monika Vojteková 

Všetko najlepšie!

Jubilanti:
František Barčák – 60 rokov

Ján Čagaľa – 60 rokov
Jozef Červenec – 60 rokov
Pavel Dorociak  – 60 rokov
Mária Papajová – 60 rokov
Pavol Vyšinský – 60 rokov

Helena Brezinová – 70 rokov
Pavol Čuboň – 70 rokov
Jozef Kudláč – 70 rokov
Jozef Sabela – 70 rokov
Milan Staník – 70 rokov

Milan Majerčák – 80 rokov
Ondrej Malík – 80 rokov

Jozefína Mikovčáková – 80 rokov
Emília Okapalová – 80 rokov

Ján Pavlík – 80 rokov
František Pekár – 80 rokov

Srdečne blahoželáme!

Navždy nás opustili:
Peter Rejda – 60 rokov

Karolína Krišicová – 63 rokov
Ján Valchář – 57 rokov

Jaroslav Lieskovan – 68 rokov
Mária Fujáková – 66 rokov

Emília Závodníková – 78 rokov

Odpočívajte v pokoji!

Komunikácia s občanmi, poznávanie ich potrieb a prezentácia vlastnej čin-
nosti a možností sú hlavnými atribútmi určite každej samosprávy, Turzovku
nevynímajúc. Aj stretnutie občanov s vedením mesta a poslancami mestského
zastupiteľstva, konané v štvrtok 28. februára malo za cieľ čo najviac priblížiť
výkon samosprávy k občanom a posilniť ich vplyv na rozhodovacie procesy.
Prax ukázala, že je nutné, aby sa na nich zúčastňovalo čo najviac skúsených,
odborne a organizačne zdatných ľudí, s pozitívnym vzťahom k mestu a k jeho
potrebám. Z týchto dôvodov sa vedenie mesta rozhodlo posilniť okruh ľudí,
zúčastňujúcich sa na jeho riadení a správe formou účastí v občianskych
výboroch jednotlivých mestských častí. Ustanoveniu výborov predchádzala
anketa (minulý rok) o potrebách občanov, kde si mohli ľudia aj navrhnúť kan-
didátov do Výboru mestskej časti (VMČ), tieto návrhy potom odsúhlasilo
Mestské zastupiteľstvo, a tak naštartovaniu činnosti VMČ už nič nebránilo.
Členovia VMČ, prítomní na ustanovujúcom zasadnutí, si vypočuli od primá-
tora mesta stručné rozvojové tézy a návrh organizácie vzájomnej spolupráce.
Túto budú zabezpečovať  predsedovia VMČ, ktorých si jednotlivé výbory zvo-
lili spomedzi seba:
– VMČ Stred – Eva Hejčíková, Stred 424, 0907 840 591
– VMČ Hlinené – Miroslav Kubačka, Hlinené 31, 0904 020 488
– VMČ Predmier – Marta Tkáčiková, Predmier 93, 0908 240 723
– VMČ Vyšný Koniec – Ing. Jana Majtánová, Vyšný Koniec 254, 0907 812 316 
– VMČ Závodie – Jozef Stuchlík, Závodie 55, 0905 343 437
– VMČ Turkov – Ladislav Šteiniger, Turkov 173, 0908 905 232

Vytvorenie výborov, by okrem iného, malo značne napomôcť vzájomnej
komunikácii a lepšej informovanosti občanov o činnosti samosprávy.

Samospráva si ustanovila
pomocné orgány 
v mestských častiach

Odpady a čo s nimi ?
Výsledky likvidácie komunálneho odpadu v roku 2007

Aj v Turzovke vyrastajú
nové SUPERSTAR

Odpadu napriek triedeniu neubúda! O
odpadovom hospodárstve,  jeho
vývoji, ako aj o jeho ďalšom možnom
smerovaní sme už v minulých rokoch
písali veľakrát. Napriek tomu, že
samospráva mesta vytvorila pod-
mienky a vynaložila všetky dostupné
prostriedky na znižovanie množstva
komunálneho odpadu, a to spôsobom
pravidelného zberu vyseparovaných
zložiek odpadu, organizovaním zberu
nadobjemného a nebezpečného
odpadu, či zavedením zberu ďalšej
zložky odpadu akou sú tetrapakové
obaly, závery z porovnania minulých
období nenasvedčujú znižovaniu
množstva odpadu. Mesto Turzovka
stále zápasí s neochotou mnohých
občanov zapojiť sa do triedenia jed-
notlivých zložiek odpadov, čím by sa
dosiahlo výrazné zníženie množstva
odpadu likvidovaného na skládkach a
zároveň k zvýšeniu takých druhov
odpadov, ktoré sa dajú recyklovať a
následne využívať napr. v priemysel-
nej výrobe. Anonymita ľudí z bytových
domov je hlavným problémom triede-
nia a následnej likvidácie odpadov. Aj
keď je sídlisko dostatočne zásobené
zbernými nádobami na jednotlivé
druhy odpadov, aj napriek snahe jed-
notlivcov, o kvalite vyseparovaných
zložiek odpadu sa nedá hovoriť.
Skutočné vytriedenie odpadu sa robí
až na skládke TKO Semeteš, veď z
celkového objemu tzv. vysepa-
rovaného odpadu od bytových domov
je vysoké percento odpadu, ktorý je
možné likvidovať len ako bežný

komunálny odpad a zo separovaným
odpadom nemá nič spoločné. Takto
sa zvyšujú náklady na likvidáciu
odpadu a efekt z vyseparovaných
zložiek jednotlivých druhov odpadu je
mizivý. Ešte horší prípad nastane, ak
je separovaný odpad znečistený
natoľko, že je možné ho likvidovať len
ako bežný domový odpad. V rodinných
domoch je situácia podstatne lepšia,
jednotlivé zložky odpadu nie sú
zmiešavané, problémom sa javí len tá
skutočnosť, že nie všetky rodinné
domy sa do separovania zapájajú a
napríklad zber plastov je veľký len čo
sa týka objemu, fľaše sú poväčšine

nestlačené, čiže ich objem nevystihu-
je skutočné množstvo, ktoré odberateľ
odovzdáva na ďalšie spracovanie.
Samospráva mesta sa aj v tomto roku
zameria na propagáciu a infor-
movanie občanov, ako sa zapájať do
likvidácie odpadov, ako separovať a
aký prínos to pre mesto aj ich
samotných má. Naďalej sa bude veno-
vať výchove mladej generácie, ktorá
má predpoklady zmeniť myslenie a
prístup k nakladaniu s komunálnym
odpadom, čím v konečnom dôsledku
prispeje k skvalitneniu životného
prostredia v meste a jeho okolí.

PPrree  ppoorroovvnnaanniiee  pprriinnááššaammee  nnaa  zzáávveerr  vvýýsslleeddkkyy  nnaakkllaaddaanniiaa  ss  kkoommuunnáállnnyymmii  ooddppaaddmmii::
uukkaazzoovvaatteeľľ//oobbddoobbiiee rrookk  22000055 rrookk  22000066 rrookk  22000077
KKUUKKAA  ––  111100  ll 1133779900  kkss 1144447799  kkss 1144999999  kkss
KKUUKKAA  ––  224400  ll 11996699  kkss 11999944  kkss 11992288  kkss
BBOOBBRR  ––  11110000  ll 33660044  kkss 33779988  kkss 33994433  kkss
VVOOKK  ––  77  mm33 4411  kkss 2211  kkss 6611  kkss
OObbjjeemm  TTKKOO//ttoonnyy 11221155,,77  tt 11119922,,55  tt 11333344,,99  tt
OObbjjeemm  TTKKOO  nnaa  oobbyyvvaatteeľľaa 115544,,2233  kkgg 115522,,1100  kkgg 117700,,2277  kkgg
NNáákkllaaddyy  nnaa  TTKKOO  cceellkkoomm 11..997755..992211,,5500
SSkk 22..006655..551133,,--SSkk 22..112299..882255,,--  SSkk
NNáákkllaaddyy  TTKKOO  nnaa  11  oobbyyvvaatteeľľaa 225500,,9911  SSkk 226633,,4455  SSkk 227711,,6666  SSkk
NNáákkllaaddyy  zzaa  nnaaddoobbjjeemm..  ooddppaadd  cceellkkoomm 115566..880000,,--  SSkk 331177..005544,,--  SSkk 227733..336622,,--  SSkk
PPaappiieerr 1155,,5599  tt 1133,,8855  tt 2288,,9933  tt
PPllaassttyy 2211,,2233  tt 2255,,7755 3311,,2266  tt
SSkklloo 4499,,6611  tt 7755,,4477  tt 8866,,3399  tt
ŽŽeelleezznnéé  kkoovvyy 1111,,441155  tt 44,,7722 55,,88  tt
OObbjjeemm  sseeppaarr..  zzlloožžiieekk  cceellkkoomm 9999,,884466  tt 111199,,7799  tt 115522,,3388  tt
OObbjjeemm  sseeppaarr..zzlloožžiieekk  nnaa  11  oobbyyvvaatteeľľaa 1122,,6622  kkgg 1155,,2277  kkgg 1188,,88  kkgg
NNáákkllaaddyy  nnaa  sseeppaarr..zzbbeerr  cceellkkoomm 115599..880000,,5500  SSkk 119911..226699,,--  SSkk 223300..666611,,--  SSkk
NNáákkllaaddyy  nnaa  sseeppaarroovvaannýý  zzbbeerr  nnaa  11  oobbyyvvaatteeľľaa 2200,,3300  SSkk 2244,,3399  SSkk 2299,,4422  SSkk
OObbjjeemm  ooddppaadduu  cceellkkoomm  11331155,,554466  tt 11331122,,2299 11448877,,2288  tt
PPrriieemmeerrnnýý  oobbjjeemm  TTKKOO  
tt//mmeessiiaacc 110011,,33 9999,,3377 111111,,2244  tt
PPrriieemmeerrnnýý  oobbjjeemm  sseeppaarr..  zzlloožžiieekk
tt//mmeessiiaacc 88,,3322 99,,9988 1122,,669988  tt


